

李源潮：

「佔中」違法阻普選

王光亞：中央關注事態 港府如需協助 會保持密切磋商

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派企圖發起「佔領中環」等激進行動脅迫中央接受違反基本法的所謂「真普選」，國家副主席李源潮昨日在會見香港傳媒高層訪京團時，明確指出「佔中」違法，並且會耽誤普選、破壞香港繁榮穩定，希望社會各界從大局出發，繼續務實討論，廣泛凝聚共識，依法落實行政長官普選。國務院港澳辦主任王光亞則表示，「佔中」不但違法，也違背絕大多數香港市民求穩定的意願，一旦「佔中」發生，相信特區政府和警隊能依法處理好，但中央一定會密切關注事態發展，如果特區政府方面需要中央政府提供協助，中央政府會和特區政府保持密切磋商。

斥「佔中」三害

一、違法

二、耽誤普選

三、破壞繁榮穩定



■國家副主席李源潮昨日在北京會見以李祖澤為團長的香港傳媒高層訪京團。 新華社

李源潮昨日上午在北京人民大會堂會見由香港三大傳媒聯合組織成員組成、香港報業公會會長李祖澤擔任團長的香港傳媒高層訪京團20多名成員，國務院新聞辦公室主任蔡名照、國務院港澳事務辦公室副主任徐澤、中聯辦副主任楊健參加會見。

李源潮斥「佔中」三大害處

李源潮在會面中指出，作為香港行政長官普選的法律依據只有基本法和全國人大常委會相關決定，離開這個法律依據，違反這個制度規定，只會造成阻礙香港民主進程，這就可能耽誤2017年行政長官普選，甚至會破壞香港繁榮問題。

對於反對派發起的「佔領中環」行動，李源潮指出，所謂「佔中」問題，一是違法，二會耽誤普選，三會破壞香港繁榮穩定。他認為，推動普選需要香港各界共同努力，目前政改諮詢期快要結束，希望各界能從維護香港社會整體利益和促進香港民主發展的大局出發，以基本法和全國人大常委會相關決定為依據，繼續朝前走，開展務實討論，廣泛凝聚社會共識，為實現2017年行政長官普選努力。

會上有團員關注中央是否要處理「佔中」問題，李源潮回應說，相信特區政府有能力依法妥善處理，但具體上如何處理要根據實際情況。有團員又提到外界關注取消原定在香港舉行的APEC財長會議是否與「佔中」有關，李源潮則回應指「不是取消」，而是調整會議，但原因比較複雜，強調不是國內原因。他續說，曾有其他國家要求調整時間，而香港許多事情一年前已作安排，臨時調整較難，和內地不一樣，所以才決定在時間和地點上做了一籃子調整。

王光亞：相信港府警隊能力

國務院港澳辦主任王光亞昨日下午在會見代表團時亦指出，「佔中」不但違法，也違背絕大多數香港市民求穩定的意願。他表示，從去年開始，部分人提出「佔中」，對中央和特區政府施加壓力，要在普選問題上推動他們的立場。他說，香港是法治社會，「佔中」在香港是違法行為，各種民調顯示，絕大多數市民都反對以這樣的非法形式實現他們的政治目標，強調「佔中」這種做法不公平。

王光亞強調，「他們一旦要搞，相信特區政府和警隊能依法處理好，但中央一定會密切關注事態發展，如果特區政府方面需要中央政府提供協助，中央政府會和特區政府保持密切磋商」。

王光亞續說，今後兩三年，香港既面臨與國家同步發展的機遇，同時還面臨政改問題的挑戰。這段時間從政治上說是高度敏感期。傳媒是無冕之王，在香港影響力很大，希望傳媒能夠在今後兩三年裡發揮積極作用，釋放正面聲音，以便引導香港市民客觀公正理性地處理好這些事情，把市民反對「佔中」、反對把香港搞亂的聲音傳播出來，使「佔中」分子能認識到「佔中」是對抗絕大部分香港同胞的意志，不符合香港長遠利益，「佔中」必然會給香港帶來破壞。

述中央對港政改方針

中央對港政改方針

- 一、循序漸進發展民主**
- 二、依法有據實現普選**
- 三、行政長官愛國愛港**
- 四、有利香港繁榮穩定**

在香港基本法起草過程中，中央從香港發展意願出發，根據香港發展實際情況，充分聽從香港同胞意見，才把「循序漸進最終達至行政長官和立法會全部議員由普選產生」作為目標寫入基本法，從第一屆立法會和行政長官為起點最終達至。李源潮指出，基本法由全國人民代表大會表決通過，是法定程序，這才給出香港今天推動普選的、由法律定出的法律依據。

依法有據 才能保證普選全過程

李源潮認為，現代民主必須在法制軌道下進行，這才能造福百姓的民主，依法有據是現代民主制度的保障，任何形式的普選都必須依法有據。依法有據才能保證選舉選前共識、選中秩序、選後結果。他重申：「我們都希望香港一人一票的普選，選前有共識，選中有秩序，選後大家都認可，認為這才是有效而成功的普選。」

李源潮強調，目前能作為香港行政長官普選的法律依據，只有基本法和全國人大常委會相關決定。一個是法律文本，一個是立法機關的決定，普選只能在這個基礎上謀劃、設計、進行。社會各界須以基本法和全國人大常委會有關決定為根據，廣泛凝聚社會共識，為2017年行政長官普選打好基礎。

「種田放水」妙喻兩地交往

近期本港部分反對派發起一連串針對內地「個人遊」旅客的激進行動，引起社會關注。國家副主席李源潮昨日在會見香港傳媒高層訪問團時，就他早年上山下鄉「種田放水」的親身經歷，妙喻對「個人遊」政策的管理。他表示，「現在兩地往來中有些磕磕碰碰，這是快速發展中的常見現象」。他強調，要尊重兩地差異，求同存異，用發展的辦法解決發展中的矛盾和問題。中央將會繼續採取措施，促使兩地交流合作更加順暢，更好造福兩地民眾。

關於香港與內地關係，李源潮表示，香港發展與

國家息息相關，祖國發展是香港發展的廣闊機遇，香港是內地對外開放、走向世界的重要窗口。兩地深化交流、加強合作，就能攜手抓住機遇、應對挑戰，優勢互補、共同發展。

水少則旱 水多則澇 相互適應

「現在兩地來往確實有磕磕碰碰，這是快速發展過程中的常見現象。」李源潮認為，社會要尊重兩地差異和不同習慣，求同存異，用發展的辦法解決發展中的矛盾和問題，中央將會繼續採取措施，促使兩地交

流合作更加順暢，更好造福兩地民眾。例如曾有不少內地人在中英街到香港購買金器，社會亦可以透過發展，在周邊地區多做些配套設施解決問題。

他又以自己早年上山下鄉「種田放水」的親身經歷作喻：「過去我在農村灌溉，放水少了旱了，水多了澇了。怎麼弄？得靠試着來。」這就像香港目前處理個人遊，國家若開放得多，會出問題，香港某些部分跟不上；但若開放得少，又會有問題。他表示，早前有人指內地到香港旅遊的人太多，又出現搶購奶粉潮，這些其實是接待不了的問題，說明香港旅遊設施要盡快發展。

■香港文匯報記者 鄭治祖

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2014年4月25星期五 大致多雲 微雨有霧
晴午後三時廿六度 氣溫21-25°C 濕度:80-100%
港字第23428 今日出紙4疊 14張半 港售7元



香港文匯報訊（記者鄭治祖）國家副主席李源潮昨日表示，中央十八大提出，要擴大面向港澳台的合作，為香港提供了新的機遇。中央政府支持香港發展的政策是一貫的，只要有利於香港發展經濟、改善民生、促進和諧，都會繼續給予支持。但他強調，香港的發展，歸根結底還是要靠自己「創業創新創優」，創造香港新的國際競爭力和發展優勢。

李源潮表示，香港一直是一個具有獨特國際競爭力和發展優勢的城市，從中國、整個亞洲乃至全世界來看，香港優勢體現在四個方面：一，背靠祖國內地，面向世界。香港是連接世界最大市場的橋樑，最多的貨物訂單和投資都是經過這裡；二，有成熟的市場制度，成功企業密集，而且遍佈世界；三，香港有世界其它地區難以比擬的自由貿易政策和機制，包括進出口、稅收機制；四，香港擁有非常充裕的各類人才。李源潮指出，十八大提出，要擴大面向港澳台的合作，無疑為香港提供了新的機遇。

中央繼續支持香港「好刀要常磨」

李源潮續稱，目前香港亦面臨不少挑戰。從外部看，國際挑戰加大，獨特優勢有所弱化，但優勢依然存在。從內部看，香港部分傳統產業優勢也有所弱化，內部貧富差距問題也在加劇。但中央政府支持香港發展的政策是一貫的，只要有利於香港發展經濟、改善民生、促進和諧，都會繼續給予支持。比如最近公布的滬港通政策，就是在金融領域宣布新的政策，對於保持香港經濟活力有一定作用。

但李源潮強調，香港的發展還是要靠自己來創造。「從根本上講，要靠特區政府領導香港市民來創業創新創優，創造香港新的國際競爭力和發展優勢」，「好刀子用長了也要鈍，刀子要經常磨。」強調要不斷改革不斷創新。

特稿